

落细落实防控责任,筑牢疫情防控安全防线



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 李海欣)1月25日,菏泽开发区管委会副主任苗建华带领疫情防控综合协调组,到养老、医疗、留验站等机构督导检查日常疫情防控工作。

这是菏泽开发区疫情应急处置指挥体系调整后各工作组高效运行的一个缩影。

为应对本土疫情,加强组织领导,菏泽开发区组建了高效有序的疫情防控指挥体系,确保第

一时间控制疫情,并成立了包括综合协调组、专家组、流调与密切接触者追踪组、隔离转运组、社区管控组、物资保障组在内的13个工作组。

春节临近,疫情防控形势仍然严峻复杂,菏泽开发区成立了包括进口冷链食品、非冷链集装箱货物工作专班,信息推送、随访及核酸检测、流调消杀在内的12个工作专班。特别是在菏泽火车站、菏泽东站、菏泽新区高速路口、新东高速路口、菏泽南高速路口等重要卡口设立了工作专班,150人轮班值守,严把疫情防控“外防输入”关口。指挥部办公室人员始终坚持24小时值班,每天接听咨询回乡返菏疫情防控政策及市长热线等200余次,及时做好上传下达工作,提

出有针对性、实效性的政策措施。

菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军等区领导心系一线防疫人员,连日来,多次到重要卡口、留验站等地慰问,并对一线工作人员提出明确要求:要不畏困难、逆行而上,加强对外来人员车辆的查验,不漏一车一人,做到万无一失,为人民群众筑牢防疫屏障。

为进一步完善应急响应机制,优化整合各部门防控力量,提升应急处置能力,1月19日,菏泽开发区举办了新冠肺炎应急处置全要素实景演练。演练以两名省外来菏人员入住居民小区、新冠病毒核酸检测结果呈阳性为背景展开,市、区、街道办事处三级密切配合,迅速高效开展处置工作,13个疫情

防控工作组全员参与、联合行动,实地、实况、实景检验了菏泽开发区的综合应急处置能力。

省、市督导组到菏泽开发区督导时反复叮嘱,打赢疫情防控阻击战,重点在基层、难点在基层、薄弱环节在基层。菏泽开发区疫情防控各工作组和工作专班就督导检查中反馈的问题,建立工作台账,实施逐项销号,并严格落实“四早”要求,加大排查摸底力度,坚决做到随访到位100%,最大限度消除风险隐患。

菏泽开发区还通过疫情防控调度会、推进会等专题会议,实时对疫情防控工作进行安排部署,全面落实好属地、部门、单位、个人四方责任,建立起全社会防控体系,全力筑牢疫情防控严密防线。

以观摩促建设, 确保项目顺利推进

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)1月21日,菏泽开发区召开重点项目现场观摩会。菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军,党工委副书记、管委会常务副主任刘勇等领导班子成员及各部门、街镇、产业园区主要负责人参加观摩。

观摩团先后来到土地科技产业园、科技孵化园、瑞科电子、简道制药、美华5G通信等重点

项目建设现场,听取项目建设进展、春节后复工复产及下一步工作计划等情况的汇报,实地观摩项目建设现状。

会议对六大产业园区项目建设情况进行了综合测评,新能源新材料产业园荣获第一名。练建军指出,这次观摩活动旨在以观摩促进项目建设,各产业园区要积极总结以往工作经验,查缺补漏,担当作为,早谋划、早行动,全力做好新年度

招商引资和项目建设工作。

练建军要求,各级各部门要始终把项目建设作为加快经济发展的总抓手,推动重点项目提质增效。各施工单位要积极克服气温影响,科学组织施工,强化安全生产、生态环保及疫情防控措施,按时完成各项目标任务。各职能部门要牢固树立服务意识和主动作为意识,以优质服务确保项目顺利推进。

“情暖万家”送温暖

1月22日,菏泽开发区召开2022年“情暖万家”送温暖活动启动仪式,对受助群众代表发放了救助金和棉被,按照每户1000元钱、一床棉被的救助标准,共救助100户困难群众,合计救助资金10万元和100床棉被。物资和现金春节前将全部发放到困难户手中。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣
马恒 摄



宣传禁燃禁放,让“年味”更清新

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为进一步改善城市空气质量,巩固烟花爆竹禁燃禁放成果,近日,菏泽开发区警方、综合监管部等单位立足职能,高度重视,提前谋划,多项举措做好烟花爆竹禁燃禁放工作。

牡丹晚报全媒体记者了解到,之前我市出台《菏泽市烟花爆竹管理条例》划定了烟花爆竹禁放区域,限制了燃放时间,日前,菏泽开发区管理委员会根据市委市政府要求,进一步发布了《关于禁止燃放烟花爆竹的通告》,而此次最新通知对烟花爆竹燃放要求更加严格,首先是在区域上由局部区域变为全域,在时间范围上扩展至1

月30日至3月15日,其间涵盖了除夕、春节、元宵等节日,也就是说无论是整个春节期间,还是年后开业大吉、二月二“龙抬头”等都不能燃放烟花爆竹。

连日来,菏泽市公安局开发区分局组织警力走街串巷,进集市、进小区、进社区,上门宣传禁燃禁放政策,进一步提高群众知晓率,让禁燃禁放烟花爆竹入脑入心,落实到行动上。

民辅警深入各门店、商超、商业街区,发放宣传单、张贴通告。尤其是针对婚庆公司、酒店等企业,民警详细介绍了有关禁燃禁放烟花爆竹的相关规定,督促他们提高自身意识的同时,做好客

户的宣讲工作。各派出所配合街道办事处与社区、居民、商户及重点单位逐一签订禁燃禁放烟花爆竹告知书,排查非法存储、销售烟花爆竹的现象,对违法生产、经营烟花爆竹的商户按照规定进行严重处罚。

此外,利用LED屏投放宣传标语,利用大喇叭及禁燃禁放流动宣传车播放关于严厉打击非法储存、销售、燃放烟花爆竹的录音,并发布有奖征集线索通告,鼓励群众对非法制造、储存、运输、违规燃放烟花爆竹行为进行举报。

同时,菏泽开发区综合监管部门相关职能部门和街镇持续开展检查整治行动,截至目前,出

护航春节市场,实地督导食品安全



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 丁宁)1月26日,菏泽开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇先后深入市和平路便民市场、菏泽开发区诚道超市、菏泽绿源食品有限公司、菏泽开发区城南小镇广州路店等处,对春节前食品安全和疫情防控工作进行调研。

在市和平路便民市场、菏泽开发区诚道超市,刘勇详细询问蔬菜、水果、肉食价格和来源,向商户们问好,并同他们深入交流。他强调,春节期间食品供需旺盛,各级各有关部门要高度重视食品安全工作。要密切关注米面油、生鲜肉、蔬菜等重点品种的食品安全监管,维护放心消费、规范有序的市场环境。要切实保障春节期间人民群众“舌尖上的安

全”,为菏泽开发区人民营造安全健康、欢乐祥和的节日氛围。

在菏泽绿源食品有限公司,刘勇详细了解了冷链食品储运、溯源、检测等防疫措施落实情况。他强调,要落实食品安全和疫情防控主体责任,严把进口冷冻食品输入关口,持续提升企业员工安全意识,切实巩固来之不易的疫情防控成果,确保地区防疫形势安全稳定。

在菏泽开发区城南小镇广州路店,刘勇实地察看了餐饮加工操作过程、年夜饭报备、食品安全制度落实等情况。他要求,要切实履行食品安全和安全生产主体责任,依法诚信经营,严把食品安全质量关和安全生产防范关,真正让老百姓买得放心、吃得舒心。



动执法人员460人次,签订《烟花爆竹禁燃禁放告知书》《烟花爆竹禁燃禁放责任书》3600余份。

1月26日上午10时许,开发区分局陈集派出所民警在巡查过程中发现某村村民台某在其超市非法储存、销售烟花爆竹,民警随即根据相关规定,对台某依法予以拘留五日行政处罚。

同时,开发区分局佃户屯派出所、岳程派出所分别联合辖区

街道办事处相关部门开展烟花爆竹安全管控集中宣传检查行动时,发现三名商户抱着侥幸心理,非法储存销售烟花爆竹的行为,遂予以查处收缴。

菏泽开发区公安机关提醒市民和商户,烟花爆竹是极具危险性的爆炸物品,未经许可,无论是生产、运输、存储还是销售和燃放,轻则行政处罚重则涉嫌刑事犯罪。